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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1. i

Rysunek przedstawia rozprowadzenie powietrza przy eksploatacji l‘g;
A. do granic — uktad na litere Z ig
B. do granic — uktad na liter¢ U tg
C. od granic — uktad na liter¢ H f
D. od granic — uklad na liter¢ Y

Zadanie 2.

Wydobycie dobowe ze $ciany strugowej o dlhugosci 200,0 m i wysokosci 1.4 m, w ktorej uzyskano postep

dobowy 3,6 m/d, przy gestosci wegla p = 1,3 Mg/m® wynosi

A.  907,2Mg/d

B. 1008.0 Mg/d

C. 1179.4 Mg/d

D. 1310.4 Mg/d
Zadanie 3.

Wyrobisko korytarzowe drazone w polu metanowym ma przekréj w $wietle obudowy 16,0 m?. Ile wynosi
minimalna ilo§¢ powietrza, ktéra moze ptynac tym wyrobiskiem?

A. 96,0 m’/min

B. 1440 m’/min

C. 288.0 m’/min
D. 960.0 m’/min

Zadanie 4.

Odstep miedzy dwoma mijajagcymi si¢ pojazdami lub maszynami samojezdnymi, powinien wynosi¢
CO najmniej

A, 025m
B. 030m
C. 040m
D. 0,50m
Zadanie 5.
Ktory gaz nie jest wybuchowy?
A. Dwutlenek wegla.
B. Tlenek wegla.
C. Siarkowodor.
D. Wodor.
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Zadanie 6.

Pochyle wyrobisko taczace dwa chodniki na roznych poziomach nazywa si¢
A. pochylnia.
B. przecznica.

C. chodnikiem.
D. przekopem,

Zadanie 7.
Raport zmianowy oddziatu gorniczego sporzadzany jest przez
A, nadgornika,
B. przodowego.
C. dozor wyzszy.
D. sztygara zmianowego.
Zadanie 8.
W systemie komorowo-filarowym, faza robot rozcinkowych obejmuje
A. obieranie filarow do wymiaréw resztkowych.
B. wydzielanie filar6w technologicznych.

C. likwidacjg przestrzeni poztozowych.
D. spagowanie zloza.

Zadanie 9.
Wyrobisko korytarzowe drazone w polu niemetanowym ma przekrdj w $wietle obudowy 20 m” Ile wynosi

minimalna ilo§¢ powietrza, ktéra moze ptyna¢ tym wyrobiskiem?

A. 3ms
B. 6m's
C. 3 m’/min
D. 6m’/min

Zadanie 10.

Ktora forma organizacji robot stosowana jest w wyrobiskach chodnikowych drazonych z uzyciem

kombajnow?
A. Potokowo-cykliczna.
B. Cykliczno-szeregowa.
C. Cykliczno-rownolegta.
D. Zespolona jednocykliczna.
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i ZMIANA FMIANA T | ZMIANA I | ZMIANA LT | ZMIANA TV
Zadanie 11. b % 8 10 12 14 16 18 20 22 24 2 4 6

i

Na rysunku przedstawiony jest

A. cyklogram.

B. harmonogram robot.
C

D

harmonogram pracy.
system lamania zmian.

Diugadé sciany

Zadanie 12.

Przenos$nik PZG-180/440, o wydajnosci 150 t/h, przeznaczony jest do odstawy urobku w
A. Scianie,
B. pochylni transportowe;.

C. chodniku podscianowym.
D. przodku chodnika weglowego.

Zadanie 13.
Przedstawiony na rysunku samojezdny woz stuzy do

A. odstawy urobku.

B. ladowania urobku.

C. kotwienia wyrobisk.

D. przewozu srodkow strzatowych.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono tadowarke

A. zasierzutng.

B. zgarniakowa.

C. do pobierki spagu.
D. bocznie wysypujaca.

Zadanie 15.

Do zabezpieczenia $ciany weglowej, o wysokosci 2,8 m prowadzonej z podsadzka, nalezy zastosowac

obudowe podporowa

FAZOS-15/310z
GLINIK-16/30-Pp
FAZOS-17/27POp
TAGOR-23/54-POz

cawy
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Zadanie 16. [
Jakie polgczenie zapalnikow przedstawiono na rysunku? [T
A. Szeregowe.
B. Rownolegte. [
C. Trojpierscieniowe. [z
D. Szeregowo rownolegte. -

Zadanie 17.

W razie stwierdzenia w wyrobisku zawartosci CHy do 1,0%, roboty strzalowe wykonuje si¢ przy uzyciu
materialow wybuchowych

A. skalnych.

B. weglowych.

C. metanowych.

D. metanowych specjalnych.

Zadanie 18,

Kto przeprowadza kontrole zawarto$ci metanu w polach metanowych pod stropem w 10-metrowym odcinku
wyrobiska, w ktorym znajduja si¢ stanowiska pracy, przed rozpoczeciem pracy i w czasie pracy co
2 godziny?

A. Osoby dozoru.

B. Metaniarze.

C. Przodowi.
D. Strzatowi.

Zadanie 19.
Przyrzad przedstawiony na rysunku uzywany jest do

A. laczenia lontow detonujacych.
B. laczenia przewodow strzalowych.
C. formowania tadunkow przybitki specjalne;j.

D. uzbrajania lontu detonujacego zapalnikiem elektrycznym.

Zadanie 20.

Pierwsza czynnoScig przy zabudowie kotew rozpreznych jest

dokrecenie kotwy.

wprowadzenie zerdzi do otworu.
przytrzymanie podktadki do stropu.
wprowadzenie fadunkow klejowych do otworu.

cnow»
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Zadanie 21.
Objawem zagrozenia pozarowego w wyrobisku podziemnym jest

A. odpryskiwanie wegla z calizny.

B. wigkszailos¢ zwiercin podczas wiercenia.

C. zakleszczanie si¢ wiertla podczas wiercenia.

D. wydzielanie si¢ weglowodorow aromatycznych.

Zadanie 22,
W podziemnych zaktadach gorniczych zagrozenie wodne klasyfikuje si¢ wedtug

A. 2Kklas,

B. 3 stopni.
C. 3 kategorii.
D. 4 kategorii.

Zadanie 23.

Jezeli w udostgpnionym poktadzie stwierdzono wystgpowanie metanu pochodzenia naturalnego w ilosci
5,0 m’/Mg, w przeliczeniu na czysta substancje weglowa, poktad taki zalicza sie do kategorii

A. 1zagrozenia CHy
B. II zagrozenia CH,
C. III zagrozenia CH,
D. 1V zagrozenia CHy

Zadanie 24.

W ktérym obszarze wykresu oznaczone sg granice wybuchowosci CH,?

A. Obszarze 1
B. Ob 2 - ! I
. szarze , I
20 ——1+—1—— Obszar{ ——
C. Obszarze3 - ] =
D. Obszarze 4 6 Obszar 2
B ==
S 14 1 /'L/ -
D
E 12 \ Obszar 3
s s A
& ¥
6 —  Obszar4 A
4 | \ ._
2 .
I
| \\

1 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Zawarto$¢ metanu, %
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Zadanie 25.
Wartos¢ wskaznika Grahama G oblicza si¢ w celu wczesnego wykrycia zagrozenia
A. wyrzutami gazow i skal.
B. metanowego.
C. pozarowego.
D. wodnego.

Zadanie 26.
Jezeli w wyrobisku gorniczym intensywnos$¢ chtodzenia jest mniejsza od 11 katastopni wilgotnych, nalezy

A. kontynuowac prace.

B. ograniczy¢ czas pracy do 6 godzin.

C. ograniczy¢ czas pracy do 6,5 godzin.

D. wycofa¢ ludzi z zagrozonego wyrobiska.

Zadanie 27.

Na schemacie zabezpieczenia $ciany zaznaczono czujniki

A. tlenu, tlenku wegla i metanu.
B. temperatury, tlenku wegla i metanu. - T
C. temperatury, dwutlenku wegla i metanu. CH. WR 2.0%
D. tlenku wegla, metanu i dwutlenku wegla.
= 5
Zadanie 28.

Gdy diugos¢ potek zapory przeciwwybuchowej pylowej jest zawarta w granicach od 50 do 65%
maksymalnej szerokos$ci wyrobiska w miejscu ich zabudowy, to jest to konstrukcja zapory

A. boczne;j.

B. zwykle;j.

C. rozstawne;.

D. o skroconej dlugosci potek.

Zadanie 29.
W polu niemetanowym przodek i strefa przyprzodkowa chodnika weglowego, powinny by¢ przed urabianiem

MW opylone pytem kamiennym w ilo$ci

A. 0,5 kg na otwor.
B. 1.0 kg na otwor.
C. 2,0 kgnaotwor.
D. 3.0 kg na otwor.
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Zadanie 30.

W podziemnych zaktadach gorniczych wedtug 3 kategorii klasyfikuje si¢ zagrozenie

A. pylami szkodliwymi dla zdrowia.
B. wybuchem pylu weglowego.

C. metanowe.

D. tapaniami.

Zadanie 31.

Stan obudowy LP sprawdza si¢ migdzy innymi przez kontrole momentu dokrgcenia nakretek strzemion
SD032/34/36, kluczem dynamometrycznym o momencie

A. 250,0 Nm : Masa
Lalecany (ere——————
B. 350,0 Nm © moment dokrgcania | Strzemig Komplet Komplet
C. 400,0 Nm Rodzaj Typ nakretek i 2-glementowy - 3-elementowy
it f fhgl
D. 450,0 Nm SDOG25 ET)
sSDo25 SDOS25 250 ;418 8,69 12,87
__SDOD25 jn451 =
SDOG29 . 578
SD029 Sp0s23 3350 1 B8 12,02 17,80
SDOD29 ! 5,23
SD0OG36 ety g T ) -
sD032/34/36 SDOS36 400 P 723 14,77 22,00
. sbobse 0 c
SDG36 i 951
SD32/34/36 = SDS36 450 79,51 19,40 2891
sSDD36 9,88
. SDwG36 8,51 B
SDw32/34/36° SDwS36 - 500 | 9,51 19,40 28,91
SDwD36 088
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono wigzanie

A. niemieckie na cisnienie z boku.

B. niemieckie na ci$nienie z gory.
C. szwedzkie.
D. polskie.

Zadanie 33.

Do pomiaru intensywnosci chtodzenia stosuje si¢

A. manometr,

B. anemometr.

C. psychrometr.
D. katatermometr.

Zadanie 34,

Konwergometru uzywa si¢ do pomiaru

naciggu kotew.

wielkos$ci zaciskania wyrobisk.
podpornosci stojakow hydraulicznych,
parametréw wytrzymato$ciowych stropu.

onwp
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Zadanie 35.

Do pomiaru rezystancji obwodu strzalowego stuzy

A. probnik.

B. omomierz.
C. impulsometr.
D. amperomierz,

Zadanie 36.

Po uslyszeniu sygnatu alarmu pozarowego, czyli szeregu sygnaléw krotkich (tzw. “szturmu”) i 4 dhugich,
pracownik powinien natychmiast wycofac sig¢

A. pod prad powietrza.

B. zpradem powietrza.

C. do najblizszej komory ppoz.

D. do wneki z rurociggiem sprezonego powietrza.

Zadanie 37.

Pracownik zatrudniony w wyrobisku, w ktérym warto$¢ stezenia pytlu szkodliwego dla zdrowia wynosi
6xNDS powinien stosowac

A. maske twarzowa MT

B. sprzet filtrujacy klasy 1
C. sprzet filtrujacy klasy 2
D. sprzet filtrujacy klasy 3

Zadanie 38.

Kombajnista w Scianie wegglowej powinien obowigzkowo uzywac

A. maski MT i linki pomocnicze;j.

B. okularow przeciwodpryskowych i pétmaski P1.

C. okularow przeciwodpryskowych i rekawic ochronnych.

D. rekawic ochronnych, okularéw ochronnych typu gogle i potmaski P3,

Zadanie 39.

Jezeli w wyrobisku podziemnym w polu metanowym pojawia si¢ dymy pozarowe nalezy uzy¢ sprzgtu
o symbolu

A, P3

B. M-Ic

C. SR-60

D. WG-2M
Zadanie 40.

Osoby, przebywajace w wyrobisku, przydzielony im sprzet izolujacy uktad oddechowy powinny posiadaé

przy sobie.
w zasiggu reki.
w zasiegu wzroku.

ocnaw»

na stanowisku pracy.
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